
FEUILLE TDI

Exercice 2

① on note; le résultat du ième lancer : Ei = /1 Si
1"Obtene

ofino

Alors
,
X= &+ Est- + En .

Ou peut dire que Ex .....En fout indépendantes

et de même loi
,
telle que

PCEi = 1)= et Plai=d EinB(4)

Dans ce cadre
,
on sait que X N3(,1) i .e.

P(x= k) = (m)(((-1
m- b
-44--mS



② Rappelssoient En .... En des var :

·E (en+...+En)= #(G) + - ... +E(En)

·Si en... En font in dépendantes : var(+-+En) =Var()+...+var(En)-

Ici
, X =Et ... + En donc

#() =E(i)=)=E car E , En de n loi

= mE(E)

or ~(1/6) donc #(E) = Ox( =d + 1xP( =1= et ainsi

E(x) =mE(S) =7

De plus , comme Ex- En indépendantes :

var() = var(i)=verliar() caen
se



Donc var(X)= mvarcen) . Or, var(e) =#(E) -E(E ,) et E=Es
car E
, reprend pour valeurs que oet1 , do ECE =#(E) et

var(en) =E() -E(" =-(=
et var(x) =m

③ Y = v... qui compte le ub de "Il obtenus an cours de n lancers

d'un entre de équilibré

Alors X+ Y compte leub de "1" obtenus lors de n lancers des 2 des

Dansce cadre
,
X+Y ~(an
,)

Exercice S

① X prend des valeurs dans N donc trouver la li de X
,
c'est



trouver P(X=K),REN .
faitheN:

P(X= K) = proba de picher des poissons non rouges lors

des (-1) premières prises , et la kneme prise

est un poisson reuge
= (1 -% - (1-0)0 = (l- 0)k- 10
~
k-1 bis

Donc Xvgld)

② On a(x) = [ RP(X=k)=-ker
↑
ens. des valeurs prises parX

Rappel 2 kekI
,Es= -En derivant par rapport

,

e

on trave : Ibak- =ce↳201



Alors
,

en posant x = 1-0 :

E() =0
De plus , var(x)= E(X2) - E(x)? Or ,

E(X2)
=ERPx= k) par

le thio. de transferte

= [Rho(1-0k-
k]1

On sait que IKI :Ech En derivant
,
on Nove,

[A(k-ick- =-a)
ky2

or , E(X(X-1) =Ek(R-1)P=R) par le theo.
de transforo



#(x(x-))=R(k) OC-0k =Co [R(kCO

P
2

=Tapis
= oc-2

Alors
,
E(xz) = #(X(X-1) +x) = E(X(X- 1) +E(x)=a
=o

Finalement
,
vor(x) = #(X2) -#"=GR

③ Deux pécheurs en compétition , notes A et B.
X modélise le ub total de poissons péchés par A

Y
/ 1 I B

Le gognent est celui qui pêche le moins de poissons avant
de



pêcher un poisson rouge .
Alors

, P(XY) est la proba . que A gagne-

"
XY :CExiste (R,e)ENTRe

,

+.g .

X=ky= l

nunion
disjointe "
((y=ky14x =ey)I nekse

Donc P(X<y) =P(((x=by14y=es)
11kl

=
[PEX=51(Y=()) car la réunion est disjointe.
1kl

= [P(X= k)P(Y= e) car X et y sont independantes.
11k2

=octoe



=okCe
-

Co Cogt il

= [(10C
k :

= RapeSi
=+k
-a)X-X-0+20



③ X = ab de prissons péchés par l'individu A je'à ce qu'm prisson

rouge
ait été piché

1/

Y = - "B

1

On suppose que Act is agissent indipendemment
I' de l'autre =D xet

Y indipendantes .

Alors X+ Y modélise le ub total de poissons ainsi poches
.

Comme xet y font a valeurs dans NA, XXY prend des valeurs dans

N110, 13 = 12, 3,4, ... . Pour calculer la voi de X+y
,
il suffit donc

de diterminer P(X+Y= R), RENKOy
et- 1

P(x+y = 2) = P(x =/cy= 1) =P((x=ymy=) o <- U

= P(X= 1) P(X= 1) car Xet Y sont independantes

= Oxo car XnYng(0)
=82



Pour 132 :

+ y =↳ +.g . Xi et Y= d -i

Rap -AUAzU .... UAeL
Douc (XY =byx l=ki

e

P(x+y= k)=((x=y1x= m-())
=A

=S=bi) car la réuni Rappel
est disjointe PA)=

p(xi(=-i) carxety onle si les Ailsont disjoints

indépendantes

ok - i - 1=-Co
D'où la loi de X+ y .



Exercice 5 Rapel Inégalité de

Bienayme-Tchebytcher
① Oua par BT :

fatt une v .a .d . et aso :

#(/n-F(Xn)(a) Ve ,

fa
P(17 -E(z)12a) < vat

#(*) =E(Exi)=))et td

· (az) = aE(E) fiaE
= to ,

carXin
·E(zi)=

= 0

Rappel E,21, ... En rad
var(n) = var(ti)= var() · var(az)= a

?
var(z) fair

=1var(i) carX wont independaa) a

=Lo carin
Zel--, En in dépendantes

=



On a donc
,
faso :

P(1-01a)
Sif) = 0 (1-0) , De to

,
B,ou cherche le maximum de J.

On a j' = 1 - 20 .
or gozoce 12050) OSI , le qui

donne le tableau de variation :

O 1/2 1

6 + 0 - Douc f(d) = f(t)=

f (82)) =Docu Vot,1

Par Suite, P(Yn-%> a)<Par
= 1

-P(n-oa) car PAP



D'où P(/n-oka) =1-e (x -oka

E
-a4x-Pa

P(Oc]-a, Ental)21-1 # Oxta et Oxx-a
492

C DE Jx- a
,
c +a[

⑧ On modélise lasituation :

vil
,..., 10000

: Xi = modilization du résultat du :ene lancer

= [1
si le résultat est Pile

Il
Face

La lo de Xiv (01) . Fei O= proba (inue) que la pièce tombe
for pile

De plus, les rad X1- 400 sont in dependantes

On sait de plus que , pour on wer , on a Top() =0,2.



Par D
,
ou sait que P(** EJXn-a, Futal) 21 -X

410000x

cherchee
(*]n- ) = 0,95

or
,
ici
,
Incw) = 0.2 doo , avec un niveau de confiance 395%, ona

1920,100


